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ALV    8 October Vereeniging Alkmaar Ontzet 

Datum    10 mei 2022 

Locatie     The Fallon 

Aanvang   20.00 

Sluiting    22.15 

Aantal aanwezige leden  110 leden 

 

Opening 

20.01 opening door voorzitter Frits Westerkamp. 

Frits geeft het woord aan Marit Mulder, secretaris. Marit Mulder nodigt burgemeester mevrouw 
A.M.C.G. Schouten uit om naar voren te komen. Ook de heer Rob Kossen mag opstaan. De heer 
Kossen krijgt na een prachtige speech van de burgemeester een koninklijke onderscheiding 
uitgereikt. 

Opening II 

Voorzitter Westerkamp is blij en verheugd om zoveel mensen te zien.  De voorzitter neemt ons mee 
naar 450 jaar geleden toen 12 Nederlandse steden in Dordrecht op 8 juli hun eerste Staten-
Generaalvergadering hebben gehouden en waarmee uiteindelijk de Staat der Nederlanden is 
ontstaan. Verbinding en verdraagzaamheid was een belangrijk speerpunt bij die eerste Staten-
Generaal vergadering en daar staan wij als 8 October Vereeniging ook voor. 

Er zijn geen ingekomen stukken. 

Erevoorzitter 

Vorig jaar heeft de stad Alkmaar een nieuwe burgemeester gekregen, mevrouw A.M.C.G. Schouten. 
Conform artikel 3 lid 3 van de statuten moet de ALV instemmen met de benoeming van de 
burgemeester als erevoorzitter. 

Als vereniging zijn wij enorm blij met een burgemeester die geboren en getogen is in Alkmaar. 

Het voorstel tot benoeming van burgemeester Schouten als erevoorzitter wordt aangenomen bij 
acclamatie. 
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Notulen ALV 25 mei 2021 

Er zijn geen op- en aanmerkingen op de notulen van de ALV van 25 mei 2021. De notulen worden 
akkoord bevonden onder dankzegging aan de secretaris. 

Jaarverslag en terugblik 2021 

Tot onze schrik is op de website is een onjuiste versie van het jaarverslag terecht gekomen. Gelukkig 
heeft een opvallend lid ons hierop gewezen. Inmiddels staat het juiste jaarverslag op de website. 

2021 was een bijzonder jaar voor de 8 October Vereeniging Alkmaar Ontzet. We wilden weer een 
‘echte’ ontzetviering gaan organiseren, maar we moesten als gevolg van de terugkeer van corona 
toch het besluit nemen om digitaal te vieren. Gelukkig hadden we wat ervaring hiermee en hebben 
we een mooie viering met elkaar kunnen neerzetten.  Onder dankzegging aan onze vrijwilligers. De 8 
October Vereeniging blijft blij en verheugd dat zij een grote schare aan trouwe en behulpzame 
vrijwilligers heeft. 

De ontzetboxen op de scholen waren ook in 2021 een groot succes. Met deze ontzetboxen hebben 
we een enorm bereik, dus daar gaan we mee door in 2022. Dat betekent dat het kinderontbijt op het 
Canadaplein komt te vervallen. 

In 2021 hadden we weer een kennisquiz. De kennisquiz was gelukkig wel mogelijk met publiek in de 
Grote Kerk en publiek thuis. Dat er ook een team van burgemeesters meedeed aan deze quiz, 
maakte het erg bijzonder. 

Convenant 

Na veel overleg en veel gesprekken hebben de gemeente Alkmaar en de 8 October Vereeniging 
Alkmaar Ontzet een convenant gesloten. De 8 October Vereeniging is heel blij dat we een convenant 
hebben kunnen sluiten met gemeente voor de Alkmaar Ontzet vieringen voor de komende vier jaar. 
Het convenant is een mooie bevestiging van de goede samenwerking tussen de gemeente Alkmaar 
en onze vereniging. 

Financieel jaarverslag 2021 

De Jaarrekening 2021 staat op de website in de volledige versie, zodat alle leden goed inzicht hebben 
in de financiën. Eenieder kan dan ook zien dat het boekjaar 2021 is afgesloten met een positief 
resultaat van € 2000,-. Ter toelichting daarop geldt dat de begroting uitging van een traditionele 
viering, maar we hebben uiteindelijk snel geschakeld naar een coronaviering. Daardoor hebben we 
een aantal kosten niet gemaakt.   

Verder is van belang voor de jaarrekening dat ook onze sponsoren ons - ondanks corona - erg trouw 
blijven. De vereeniging is daar uiteraard erg blij mee. 

In 2019 is de algemene subsidieverordening aangepast. Om die reden kregen we geen subsidie. Maar 
de gemeente heeft met ons meegedacht en we hebben een bijdrage gekregen uit het corona- 
steunfonds, zodat we daarmee toch een mooie viering hebben kunnen neerzetten. 
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De komende vier jaar zijn we verzekerd van een bedrag van € 50.000, - van de gemeente. Dit is 
vastgelegd in het convenant. 

In de jaarrekening zijn een aantal keuzes voorbereid die we aan de ALV willen voorleggen. Het gaat 
om bijzondere posten waarover de leden een beslissing moeten nemen. 

1) Eenmalig een extra bijdrage aan jubileumjaar 2023 
2) Voorziening voor dubieuze debiteuren. 
3) Eenmalige bijdrage aan het realiseren van het grote raam van de Grote Kerk, zijnde een 

bedrag van   € 3000,- voor de koop van 1 paneel 
4) Voorziening groot onderhoud aan de Hal te verhogen c.q. op peil brengen 
5) Voorstel tot opheffing van de steunstichting, en daarmee de verplichting tot het betalen van 

een bijdrage en opheffen van het bestuur. Ter toelichting daarop geldt het volgende. 
Transparantie is een belangrijke afspraak in het convenant. Wat daar niet in past is een 
stichting waar geld naar toe zou gaan. Dat is in eerdere jaren besloten, maar het verzoek aan 
de ALV is om dit besluit terug te draaien. 
 

Kascontrole commissie 

De kascontrolecommissie bestaat uit Mevrouw Y. Van den Brakel - Visser en de heer A.C. Stam. 
 
Mevrouw Van den Brakel- Visser voert het woord en vertelt de vergadering eerst iets over the Fallon. 
The Fallon was vroeger de penitentiaire inrichting Schutterswei. Hier hebben vele mensen gevangen 
gezeten, zoals Pistolen Paultje, Holleder en meesteroplichter heer Olivier.  

Met de misdaden was veel geld gemoeid, zoals dat ook bij de 8 October Vereeniging Alkmaar Ontzet 
het geval is.  

Er zijn twee posten waarover de Kascontrole commissie een akkoord wil van de ALV: 

• Voorziening voor 2023 
• Donatie aan het raam van de Grote of Sint Laurenskerk 

De kascontrolecommissie is van mening dat een bedrag is dat niet aan de viering ten goede komt. 
Deze aanbeveling is besproken in het bestuur en daarom moet er door de ALV over worden besloten. 

De kascontrolecommissie zal pas akkoord geven, nadat de ALV heeft gesproken. 

Er komen diverse vragen uit de zaal. 

Waarom Stichting opheffen en vermogen van een gezonde vereniging minder maken?  
Gemeente Alkmaar kijkt bij subsidieaanvraag naar vermogen o.g.v. subsidieverordening. Er is toen 
aan de ALV voorgesteld om een steunstichting opgericht met instemming van de ALV. De gemeente 
heeft deze constructie doorzien. Bij de gesprekken over het convenant is dit alles besproken en ook 
de vermindering van het eigen vermogen om als 8 October Vereeniging in aanmerking te kunnen 
komen voor subsidie. Subsidie is tenslotte gemeenschapsgeld.  

Is het juist dat de vereniging € 50.000,- per jaar op basis van het convenant gaat ontvangen?  
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Ja, dat klopt. 
 
Dubieuze debiteuren wat zijn dat?  
De penningmeester licht toe dat dat gaat om sponsoren - en niet om leden-, die als gevolg van onder 
meer de covidcrisis niet in staat waren om een sponsorfactuur te voldoen. 
 
Wat is de verhouding tussen het convenant en de afbouw van het vermogen? En de voorziening van   
€ 50.000? En waarom is deze aankondiging zou laat? Zou u voortaan niet tijdiger een voorstel willen 
doen? 
Deze opmerking wordt door de vergadering met acclamatie ontvangen. 
De voorzitter en penningmeester lichten toe dat het geld alleen wordt gebruikt voor activiteiten van 
onze vereniging. Er zal een toelichting worden gegeven op de vraag wat er wordt gedaan met de 
voorziening van € 50.000,-. 
Ter aanvulling wordt nog aangegeven dat het pand op de Achterdam buiten het convenant valt. 
 
U heeft nog niks gezegd over grote raam? Kunt u dat nog toelichten? 
Wij vinden als 8 October Vereeniging dat we een bijdrage moeten leveren aan dit raam. Het gaat om 
de verbondenheid met stad en als uiting van vrijheid. 
 
Wat is stand van Achterdam? 
Het geld dat wordt verdiend met de eventuele verkoop van de Achterdam staat los van het 
vermogen dat de vereniging mag hebben. 
 

De voorstellen worden in stemming gebracht 

Extra bijdrage een jubileumviering d.m.v. voorziening  aangenomen 

Dubieuze debiteuren      aangenomen 

Eenmalige bijdrage grote raam     aangenomen 

Eenmalige verhoging groot onderhoud hal   aangenomen 

Laten vervallen bijdrage aan Steunstichting   aangenomen 

Opheffing bestuur Steunstichting    aangenomen 

 

Complimenten aan penningmeester en kascontrolecommissie 

Mevrouw van den Brakel-Visser en de heer Stam vormen ook in 2023 de kascommissie, voor de 
controle over het jaar 2022. 

De penningmeester geeft nog een korte toelichting op Begroting 2022. 
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Decharge bestuur  
Aan het bestuur wordt kwijting verleend voor afgelegde rekening en verantwoording middels 
acclamatie. Het bestuur dankt de leden voor het vertrouwen. 
 
Samenstelling bestuur 
Herbenoeming van de heer Westerkamp als voorzitter. De heer Westerkamp is al in 2018 
toegetreden tot het bestuur, maar werd pas in 2019 voorzitter. 
 
We nemen afscheid van de heer Rob Kossen na 22 jaar bestuurslidmaatschap. 
 
Pauze 

Viering 2022 

Ingeborg Bijlsma licht de viering 2022 en het thema voor 2022 toe. 

Overkoepelende Thema: Kleurrijk 

We hebben heel bewust gekozen voor een thema een los van corona. We kiezen voor: Kleurrijk. 
Alkmaar te midden van de bollenvelden, maar ook een kleurrijke samenleving. 

Grote middagoptocht  Thema: Kleurrijke fantasie 

Kinderoptocht   Thema: Kleur je wereld 

De zuurkoolmaaltijd gaat naar de Grote Kerk, de grootste woonkamer van Alkmaar. We zijn druk 
bezig om dit voor 2022 te realiseren en zullen de leden op de hoogte houden. 

Vanuit de zaal wordt de opmerking gegeven op de nieuwe viering om vanwege de vele activiteiten in 
de Grote Kerk het tijdschema aldaar goed aan te houden. 

Erelidmaatschap 
Als je 50 jaar lang inzet voor de 8 October Vereeniging, daarvan 22 jaar lang bestuurslid bent en 
bekend staat als Mister (R)Optocht, dan moet je wel erelid worden. De vereniging is Rob Kossen 
dankbaar voor zoveel inzet en betrokkenheid. Ook een woord van dank aan Franca, de vrouw van 
Rob, want zonder haar was dit niet mogelijk geweest. 
Rob Kossen wordt bij acclamatie tot erelid benoemd en krijgt de bijbehorende speld uitgereikt. 

Rondvraag 
Jaap Hoogland 
Het is een goed gebruik om het bestuur van harte te bedanken. De heer Hoogland doet dit dan ook 
en zet daarna het Stedelied in, waarna de vergadering eindigt.  
 


